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„EU za zdravstveni sistem Srbije“ 

Evropska unija sa 12 miliona evra podržava unapređenje otpornosti i spremnosti zdravstvenog sistema u Srbiji 

za odgovor na pretnje po javno zdravlje, u skladu sa EU i međunarodnim standardima, kako bi se sačuvalo 

zdravlje građana i građanki Srbije. Projekat sprovode Program Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) i Svetska 

zdravstvena organizacija (SZO), u partnerstvu sa Ministarstvom zdravlja. Projekat je počeo 2023 i trajaće do 

2027 godine. 

Glavni očekivani rezultati: 

1. Rekonstrukcija i opremanje ukupno 35 referentnih mikrobioloških laboratorija u institutima za javno 

zdravlje u Beogradu (Batut), Nišu i Kragujevcu, u skladu sa EU i SZO standardima mikrobiološke bezbednosti, 

unaprediće uslove rada i povećati bezbednost zdravstvenih radnika, efikasnost obrade uzoraka i dijagnostike 

i smanjiti rizik od kontaminacije i zagađenja životne sredine. Zdravstveni radnici će biti dodatno obučeni za 

svakodnevni rad u laboratorijama u skladu sa novim standardima bezbednosti. 

2. Unapređenje postojećeg sistema e-Zdravstva i uspostavljanje platforme E-zdravlje će omogućiti lekarima 

da u realnom vremenu imaju pristup istoriji bolesti i terapiji pacijenata na jednom mestu, što će im olakšati 

rad, a građanima doneti efikasnije usluge koje su više u skladu sa individualnim potrebama. Za zdravstvene 

radnike i građane će biti organizovane obuke za korišćenje nove platforme E-zdravlje. 

3. Postojeći Registar rizika od katastrofa (https://drr.geosrbija.rs/drr/home) biće nadograđen podacima o 

zdravstvenim rizicima. Na osnovu ovih informacija, lokalne vlasti širom Srbije i zavodi za javno zdravlje moći 

će bolje da procene rizike i pripreme se za potencijalne vanredne situacije. Na primer, na lokacijama na kojima 

postoji veća verovatnoća da se dogode poplave, zemljotresi, šumski požari ili hemijski akcidenti, veća je i 

mogućnost  širenja bolesti ili trovanja usled zagađenja vazduha, zemljišta i vode. Nadograđeni Registar rizika 

od katastrofa će takođe sadržati i ključne informacije o zdravstvenom sistemu, kao što su broj i struktura 

medicinskog osoblja ili broj bolničkih kreveta na nekoj lokaciji, što će olakšati i ubrzati donošenje odluka o 

zbrinjavanju pacijenata u slučaju krizne situacije.  

4. Biće unapređena politika upravljanja zdravstvenim krizama na nacionalnom nivou, izradom 6 standardnih 

operativnih procedura za reagovanje u vanrednim situacijama u skladu sa standardima SZO. Na osnovu toga, 

na lokalnom nivou biće uspostavljeni planovi za zajedničko reagovanje lokalnih samouprava i domova 

zdravlja u slučaju javno-zdravstvenih kriza.  

6. Zdravstveni radnici će biti obučeni za upravljanje vanrednim zdravstvenim situacijama, u skladu sa novim 

procedurama, i za pružanje psiho-socijalne podrške građanima pogođenim zdravstvenim krizama. 

7. Biće organizovane kampanje javnog informisanja građana kako bi se povećala svest o zdravstvenim 

opasnostima i ponašanju tokom vanrednih situacija. 

Ova inicijativa je deo finansijske podrške od preko 570 miliona evra koju EU kontinuirano pruža 

zdravstvenom sektoru i građanima Srbije za suočavanje sa zdravstvenim izazovima i krizama od oktobra 

2000. godine. 
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